

习近平就乍得总统代比逝世 向乍得军事过渡委员会主席穆罕默德致唁电

新华社北京4月28日电 中国国家主席习近平28日就乍得总统代比逝世向乍得军事过渡委员会主席穆罕默德致唁电，代表中国政府和中国人

民并以个人的名义表示深切的哀悼，向乍得政府和人民以及代比总统亲属致以诚挚的慰问。习近平指出，代比总统带领乍得人民维护国

家主权安全和领土完整，促进国家经济社会发展，努力维护地区和平和稳定。他生前重视发展对华关系，积极推进两国各领域交流合作，为促进中

乍友好合作关系发展作出重要贡献。我高度重视中乍人民友好，中方愿同乍方一道，推进两国关系不断向前发展，造福两国和两国人民。

美日联合声明提及台湾问题 中国国台办:停止干涉中国内政



资料图:国务院台办新闻发言人马晓光。
中新网记者 张勤 摄

中新网4月28日电 针对“美日联合声明提及台湾问题”，中国国台办发言人马晓光28日指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题是中国内政，不容任何外来干涉。我们敦促美日两国恪守一个中国原则，妥善处理台湾问题，停止干涉中国内政。民进党当局挟洋自重，甘当反华势力的棋子，只会把台湾置于更加危险的境地。

民进党当局挟洋自重，甘当反华势力的棋子，只会把台湾置于更加危险的境地。此外，有记者提问称，近日有美国议员提出所谓“台湾国际团结法案”，质疑联大2758号决议，并且鼓吹所谓“台湾国际参与”，对此您有何评价？

马晓光指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题是中国内政，不容任何外来干涉。我们敦促美日两国恪守一个中国原则，妥善处理台湾问题，停止干涉中国内政。

“我想再次指出，台湾是中国的一部分，这是任何人任何势力都无法改变的事实。”马晓光说，尽管海峡两岸尚未完全统一，但中国主权和领土从未分割，大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变。1971年第26届联合国大会通过的2758号决议，承认中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府。这从政治、法律、程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题，充分体现了联合国所坚持的一个中国原则。

中国外交部:美方想在非洲搞大国竞争 只会损害非洲国家利益

中新网北京4月28日电 中国外交部发言人赵立坚在28日例行记者会上应询表示，如果美方想在非洲搞大国竞争，搞排他性“二选一”，只会损害非洲国家利益，非洲国家和人民也不会答应。

非洲地区安全挑战日益增长，美有必要考虑将美军非洲司令部总部迁至非洲。美国务院负责非洲事务的代理助理国务卿德克对媒体称，美将向非洲人民展示，与中国在非推行的经济发展模式相比，美国模式更注重非方利益，对非洲更具吸引力。请问中方对此有何评论？

赵立坚指出，中国开展对非合作一贯坚持真实亲诚理念和正确义利观，始终尊重非洲人民意愿，立足非洲各国需求。中非合作论坛对国际对非合作发挥了重要引领作用。论坛成立20年来，中非之间贸易额增长了20倍，中国对非直接投资增长了100

倍。中国和非洲国家人民实实在在从中获益。赵立坚强调，当前，受新冠肺炎疫情冲击，许多非洲国家发展面临新的挑战。中方希望包括美国在内的国际社会各方重视非方关切，采取实际行动加大支持和投入，帮助非洲国家应对挑战、实现发展。如果美方想在非洲搞大国竞争，搞排他性“二选一”，只会损害非洲国家利益，非洲国家和人民也不会答应。

日方就“推特插画”抗议 赵立坚:做了坏事还不让别人说吗?

中新网北京4月28日电 针对日本外相就“推特插画”抗议一事，中国外交部发言人赵立坚28日在例行记者会上应询时反问，“日方做了坏事，还不让别人说吗？”他还表示自己已将这条推特置顶。

赵立坚首先表示：“据我所知，这是一幅中国青年插画家的画作。我想这首先说明，葛饰北斋先生的原作在中国有一定的知名度，中国民众对日本文化是相当了解的。这幅新作品反映出中国民众对日本政府单方面决定以排海方式处理福岛核污染水的担忧和不满。”

赵立坚指出，事实上，不仅是中国，日方行径已经引发多国政府、国际组织、全球300多个环保团体，包括日本国民在内的各国民众的强烈反对和严正关切。

赵立坚反问：“日方做了坏事，还不让别人说吗？”赵立坚说：“全世界抗议不是一天两天了，日方一些官员一直装聋作哑，为什么对一幅插画作品气急败坏？他们应该多听听世界人民对于核污染水排海的抗议呼声。”

首都劳动者微笑迎“五一”



4月28日，劳动者展示自己的微笑照片。当日，由北京市总工会主办的“首都劳动者微笑迎‘五一’暨创新实干勇争先劳动竞赛”，在北京建工集团地铁歌甲村车辆段项目部举行，参与北京市轨道交通建设的劳动者获赠自己的微笑照片，迎接属于自己的节日。
新华社记者金良快摄

中国等四国推动成立 联合国维和人员安全小组

中新社联合国电 联合国维和人员安全小组27日在纽约联合国总部成立，中国、巴西、印度尼西亚和卢旺达担任共同主席。

立维和人员安全小组，旨在搭建平台，加强信息沟通，促进政策协调，提高能力建设，致力于进一步增进维和人员安全，推动维和人员安全议程取得实质进展。

张军说，联合国维和行动是维护国际和平与安全的重要手段，维和人员已经成为国际和平的宝贵资产。70多年来，120多个国家的3000多名维和人员牺牲在维和岗位上。当前，新冠肺炎疫情同地区热点、族群矛盾、恐怖主义、简易爆炸装置等威胁相互叠加，维

和人员安全风险不断上升，今年以来已有49名维和人员为和平事业献出宝贵生命。增进维和人员安全是一项系统工程，有赖于各方面共同参与，形成合力。

安全议题，体现了对多边主义和联合国工作的切实支持。各方重申对增进维和人员安全的承诺，将积极参与小组活动，推动提升维和人员安全保障水平，降低维和人员安全风险，更好发挥维和行动对国际和平与安全的

小组由中国、巴西、印尼和卢旺达共同倡议成立，成员包括俄罗斯、美国、英国、法国、德国、日本、摩洛哥、南非、巴基斯坦、印度、埃及、塞浦路斯以及东盟等49个国家和区域组织，涵盖主要维和行动出兵国、出警国、出资国和东道国。

张军强调，小组要深入研究维和人员安全领域的新问题、新挑战，推动会员国加大关注，提高认识，形成共识。保障维和人员安全不仅需要政策指导，更需要切实行动。要推动将会员国共识转化为特派团层面的具体行动，真正提升维和人员保障水平。要加强

经验交流，针对维和人员安全举措落实过程中出现的突出问题，推动国家间加强经验交流，进行案例分析，争取形成最佳做法，推动解决难点问题。

联合国和平行动副秘书长拉克鲁瓦、安秘事务副秘书长米肖、有关国家常驻联合国代表、副代表和军事顾问等150余名嘉宾出席启动仪式。与会者赞赏中方牵头成立维和人员安全小组，表示增进维和人员安全迫在眉睫，成立小组正当其时。中国推动维和人员

中方获邀加入IAEA日本核废水排海技术工作组 中国生态环境部:配合做好相关工作

中新社北京4月28日电 中国生态环境部新闻发言人刘友宾28日对记者表示，中方主张国际原子能机构(IAEA)尽快成立包括中方等利益攸关方在内的技术工作组，生态环境部将与外交部、中国国家原子能机构

保持密切联系，就技术工作组有关事宜进行沟通，配合做好相关工作。

刘友宾说，日本核事故废水处置不仅涉及本国环境安全，也事关区域和全球环境安全，必须慎之又慎。日本政府不顾本国民众反对和国际社会质

疑，在未穷尽安全处置手段的情况下，未与周边国家和国际社会充分协商，单方面作出废水排海决定。作为日本近邻和利益攸关方，我们对此表示严重关切。

刘友宾表示，生态环境部将与外交部、中国国家原子能机构保持密切联系，就技术工作组有关事宜进行沟通，配合做好相关工作。日方在启动核废水排海之前，应及时全面公开相关信息，切实满足利益攸关方和国际社会的关切。

中国国台办:坚决反对岛内任何形式“修宪谋独”分裂行径

中新网4月28日电 针对姚嘉文声称台湾新“宪法”的基本主张是“正名”为“台湾共和国”一事，国台办发言人马晓光28日指出，坚决反对岛内

任何形式的“修宪谋独”分裂行径，将采取一切必要措施予以反制，勿谓言之不预。

“台独”团体日前举办的活动上，民进党所谓“宪政”小组共同召集人之一姚嘉文声称，台湾新“宪法”的基本主张是“正名”为“台湾共和国”。请问

发言人对此有何评论？马晓光指出，我们高度关注有关动向。一小撮“台独”分子为一己之私，罔顾台湾民众利益福祉，不断进行“台独”冒险挑

衅，只会加剧两岸关系动荡，把台湾推向危险境地，给广大台湾同胞带来深重灾难。民进党一面宣称不会走极端，一面又放任这样的一再散布“极独”谬

论，究竟意欲何为？马晓光强调，“我们坚决反对岛内任何形式的‘修宪谋独’分裂行径，将采取一切必要措施予以反制，勿谓言之不预。”